

В год Лошади о лошадях.



Вот и наступил 2014 год! Талисманом и символом является – синяя деревянная лошадь. Сразу представляется, как она полетит в ритме бешеного галопа или элегантного аллюра, ведь лошадь энергичное, сильное, трудолюбивое животное.

Новая хозяйка любит и благоволит к работающим людям, искренним и справедливым. Синий цвет способствует увеличению благополучия, а элемент дерева, в названии года, прямо подталкивает к созданию крепкой семьи, рождению детей, постройке дома, посему стоит обратить внимание на домашний очаг и стабильность в семейных отношениях.

Но давайте, поговорим о лошадях. Кони и лошади встречаются во многих мифах, легендах и сказках. Это загадочные волшебные животные способные к превращениям и чудеса.

Одним из таких является **ПЕГАС**.



Согласно древнему мифу, Пегас - волшебный крылатый конь, родившийся на берегу океана из туловища убитой Персеем Горгоны Медузы.

Пегас в переводе с греческого означает "бурное течение". Конь обитал в горах, в основном, на Парнасе, летал с быстротой ветра и доставлял Зевсу громы и молнии на Олимп. От удара копытом Пегаса на горе Геликон, где жили покровительствовавшие искусствам музы, возник источник Гиппокрена, из которого стали черпать вдохновение поэты.

ЕДИНОРОГ.



Единорог - символизирует целомудрие, а так же служит эмблемой меча.

Традиция представляет его обычно в виде белого коня с одним рогом выходящим из лба; однако, согласно эзотерическим верованиям, он имеет белое туловище, красную голову и синие глаза.

Рогу единорога приписывали различные волшебные качества. Например, возможность исцелять больных и раненых и даже воскрешать мертвых. На некоторых изображениях рог белый у корня, черный посередине и с красным острием. В одной средневековой сказке говорится о единороге, который опустил свой рог в отравленную воду, тем самым, очистив ее и, дав животным напиться. Вероятно, отсюда произошла традиция благородных и королевских семей пить из сосудов в виде рога единорога, тем самым, оберегая себя от опасности отравления.

В западной культуре единорог считается недоступным диким животным, в восточных, наоборот, ласковым и покорным существом.

КЕНТАВР.



Кентавры являются очень популярными мифологическими персонажами. От головы до бедер они имеют тело человека, а остальная часть - коня. Древние народы считали кентавров светлыми и добрыми существами, творящими добро. Исключением из этого стала греческая легенда, рассказывающая о нескольких кентаврах, которых пригласили на пир, где они перебрали вина и учинили битву, в результате которой погибло множество кентавров.

Самым известным кентавром был Хирон, который получил образование у Аполлона и Артемиды, и был прекрасным охотником, скотоводом, целителем и прорицателем. По легенде Хирон стал учителем великого воина Ахилла. Этот кентавр пользовался таким уважением у богов, что после смерти Зевс взял его на небо и превратил в созвездие стрельца.

ТРОЯНСКИЙ КОНЬ.



Троянский конь был огромным полым деревянным конем, который помог грекам завоевать Трою. Троянский принц Парис полюбил красавицу Елену, жену грека Менелая, похитил ее и увез в свое царство. В отместку Менелай собрал огромное греческое войско и приступил к осаде Трое, которая длилась десять лет. Наконец хитроумному Одиссею пришла в голову мысль о том, как перехитрить троянцев. Он предложил изготовить огромного деревянного коня и забраться во внутрь греческому войску, перед этим сделав вид, что оно отбыло на родину, а оставленный конь - дар богам. Троянцы поверили, открыли ворота и затащили в город коня. Греки выбрались из него и захватили город. С тех пор выражение "троянский конь" является нарицательным названием, что означает "хитрость, уловка".

Самая маленькая лошадь - **ПОНИ ФАЛЛАБЕЛА.**



Аргентинская порода лошадей, признанная самой миниатюрной в мире. Рост взрослой особей не превышает 75 сантиметров, вес - 45 килограмм. Выведена за 70 лет путём инбридинга (родственного спаривания) небольшой группы маленьких лошадок. Первая полученная лошадка, получившая кличку Рекко де Рока, имела высоту всего 38 см и вес 11,9 кг. Но самая маленькая фалабелла была зарегистрирована в 1975 году. Ей стал жеребец, именованный Литтл Памкин. Его рост был 35,5 см, а вес - 9,07 кг!

ЗНАМЕНИТЫЕ ЛОШАДИ.

БОЛИВАР.

"Мне очень жаль, Билл, что твоя Гнедая сломала ногу, но Боливар не вынесет двоих!.." ("Дороги, которые мы выбираем"). Неизвестно, существовал этот конь в действительности или нет, но тем не менее фраза из романа О' Генри стала крылатой.

БУЦЕФАЛ.

Любимый конь Александра Македонского. Был привезён в подарок его отцу в 343 году до нашей эры. Был удивительно красив, но обладал злобным и диким нравом и его никому не удалось объездить. Александр, которому в то время было 12 лет, догадался, что Буцефал боится теней и развернул коня мордой к солнцу, после чего тот спокойно позволил юноше сесть на свою спину. Умер Буцефал в 30 лет и в его честь Александр Македонский воздвиг город.

РОССИНАНТ.

Знаменитая лошадь Дон Кихота - главного героя Сервантеса, рыцаря печального Образа.